

修谱序文

续修何氏家史

谱叙祖宗功德

盖闻，中华文化源远流长，思宗念祖探本寻源。习孔孟之道忠君爱国，思良图世授薪火相传！

夫族之有谱如国之有史，史以计朝代之兴替，志录县郡之人文，谱以记家族之兴衰。理清人伦辨明亲疏，祖辈创家立业克勤克俭，为人处世中正仁和，读诗书济世行忠孝传家。九都何氏一脉相承史称望族，人才辈出鼎盛极时。

自仲宣公起至今五百余载，历代先贤曾编纂一至七修家谱，今欣逢盛世，由罗桥房廷显支何永平先生倡修八谱，但旧章遗失残缺不全，多方考证幸赖祖灵有感在一族人家获得六修谱牒，观其谱文如睹先人！光也三才末品一介凡夫，为使族人知晓先祖之流派，

分清长幼辈序，得族人拥护亦不遗余力肩负罗山房公捷支登记造册之责，筹集资金修建八修谱牒，在六修基础上去伪存真汇编成册，留芳久远，光大门楣，以焕渤海庐江之光！修谱之原籍江西丰城，自明洪武五年（一三七二年）从江西丰城营场之左迁衡定居义门塔冲，江西丰城有谱可考！本届八修谱序文依照六修源流图衍脉为据，迁衡太宗学文公原生八子各开一房，长房本通，二房本礼，三房本达，世居塔冲义门，四房本义居荆陂河，五房本元居后山百果望丰，六房本会居湘潭淶口，七房本运居衡南，八房本世回归江西莲花县。其中三房本达生育二子，长房仲冕为三房三世祖先，二房仲宜为避匪乱迁湘入朱亭九都湖里改姓为何开枝散叶，为我朱亭九都何氏迁潭始祖，派衍二十四代，枝繁叶茂，人丁兴旺，男清女泰，瓜瓞绵长！

罗山房公捷支十九派嗣孙何建光 敬撰